
国家能源集团考试试题在哪练好

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与金融活动相关的说法错误的是：

 A．有价证券的债务人可以请求债权人支付相应对价

 B．开展储蓄业务有助于实现货币购买力和商品供应量的平衡

 C．分红型商业保险的收益与保险公司的经营状况有关

 D．办理国家助学贷款的学生不需要办理贷款担保或抵押

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，有价证券，是指标有票面金额，用于证明持有人或该证券指定的特定主体对特定财产拥有所有权或债权的凭证。
有价证券的法律特征有：（一）有价证券与证券上所记载的财产权利不能分离。（二）有价证券的债务人是特定的，即证券
的权利人只能向证券上记载的债务人请求实现债权。（三）有价证券的债务人的支付是单方义务，债务人不得请求权利人支
付相应对价。

B项正确，储蓄是指每个人或家庭，把节约的钱存到银行的经济活动。居民储蓄被银行积累起来，相应地增加社会可用的资金
总量，支援社会生产发展，促进了社会积累的形成或增长。国家通过开展储蓄业务，可以有效地减少需求压力，实现货币购
买力和商品供应量的平衡，调节货币流通。

C项正确，分红型商业保险指保险公司将其实际经营成果优于定价假设的盈余，按一定比例向保单持有人进行分配的人寿保险
产品。保单持有人可以分享保险公司经营成果的保险种类，保单持有人每年都有权获得建立在保险公司经营成果基础上的红
利分配。

D项正确，国家助学贷款是由政府主导，金融机构向高校家庭经济困难学生提供的信用助学贷款，帮助解决在校期间的学费
和住宿费。国家助学贷款是信用贷款，学生不需要办理贷款担保或抵押，但需要承诺按期还款，并承担相关法律责任。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、下列选项中的个人所得，可以免纳个人所得税的是（　　）。
 A． 残疾人士所得

 B． 财产转让所得

 C． 偶然所得

 D． 保险赔款

《正确答案》
D
《答案解析》
《个人所得税法》第四条规定，下列各项免纳个人所得税：①省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以上单位，以
及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方面的奖金；②国债和国家发行的金融债
券利息；③按照国家统一规定发给的补贴、津贴；④福利费、抚恤金、救济金；⑤保险赔款；⑥军人的转业费、复员费；⑦
按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费；⑧依照我国有关法律规定应
予免税的各国驻华使馆、领事馆的外交代表、领事官员和其他人员的所得；⑨中国政府参加的国际公约、签订的协议中规定
免税的所得；⑩经国务院财政部门批准免税的所得。因此D项正确。

3、甲从乙网店购买葡萄酒，指定丙为收货人，乙网店将酒交给丁公司运输，丙收到货时发现酒瓶有破裂，经核实是运输不当所致，关于葡萄酒
的损失，下列说法正确的是：

 A．甲有权要求丁公司赔偿

 B．乙网店有权要求丁公司赔偿

 C．丙有权要求乙网店赔偿

 D．丙有权要求丁公司赔偿

[国家能源集团考试试题在哪练好 第1页，共55页

编码：7i1glr$k&fbcj4!o 国家能源集团考试试题在哪练好]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《正确答案》
B

《答案解析》

本题考查法律常识。

合同相对性是指原则上合同项下的权利义务只能赋予给当事人或加在当事人身上，合同只能对合同当事人产生拘束力，而非
合同当事人不能诉请强制执行合同。

A项错误，题中红酒的运输合同双方当事人为乙网店和丁公司，甲与乙网店之间存在买卖合同，甲不能请求丁公司承担运输
不当的赔偿责任。

B项正确，乙网店是运输合同的托运人，因丁公司原因导致红酒损失，乙网店可以请求丁公司承担运输不当的赔偿责任。

C、D两项错误，丙并非红酒买卖合同的当事人，无权要求乙网店、丁公司承担赔偿责任。

故正确答案为B。

4、有关太阳外部结构的正确叙述是（　　）。
 A． 色球层中，有时会向外猛烈地喷出高达几万至几十万公里的红色火焰，这叫日冕。

 B． 日冕的高温使高能带电粒子向外运动，速度很高，不断地飞逸到行星际空间，这叫“太阳风”。

 C． 色球层的某些区域，在短时间内有突然增亮的现象，这叫日珥。

 D． 色球层外包围着一层很薄的、完全电离的气体层，叫耀斑。

《正确答案》
B
《答案解析》
AC两项错误，太阳外部结构从内到外分为：光球、色球和日冕。色球层当中，有时会向外猛烈地喷出高达几万公里至几十万
公里的红色火焰，这又称日珥。B项正确“太阳风”的形成原因是因为日冕离太阳表面较远，受到的引力较小，它的高温使高能
带电粒子向外运动。这种粒子流运动的速度很高，每秒达350公里以上，不断地飞逸到行星际空间，好像是从太阳吹出来的
一股“风”，又称“太阳风”。D项错误，色球层的某些区域，在短时间内有突然增亮的现象，这种现象，又称耀斑。

5、在预算的实际执行过程及年终的决算中，人们把（　　）视为一种理想的财政平衡的标志。
 A． 结余

 B． 略有赤字

 C． 略有结余

 D． 财政收支平衡

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，财政平衡是指全部的财政收入与全部的财政支出在数量上大致相等，而不是部分财政收支的大致相等，坚持财政当
年收支平衡、略有结余是我国长期以来财政工作的一个原则，也是衡量财政收支状况好坏的一个重要标志，它符合量入为出
的思想，在实际执行中，略有结余是一种最为理想的财政平衡的状态。

6、从生物学角度来讲，下列骨髓配对移植成功概率最大的是：

 A．A

 B．B

 C．C

 D．D

《正确答案》
C
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